

## СКАЗАНО – СДЕЛАНО

## МОСТ ЧЕРЕЗ ЛЕВИНКУ ОТРЕМОНТИРОВАН!

На встрече мэра Нижнего Новгорода Владимира ПАНОВА с жителями Московского района нижегородцы обратились с просьбой отремонтировать мост через реку Левинку.

Глава города поручил департаменту дорожного хозяйства обследовать объект и произвести работы. И вот ремонт моста выполнен. На минувшей неделе директор городского департамента дорожного хозяйства администрации Александр Герасименко проинспектировал готовность объекта.

«Раньше сооружение не соответствовало требованиям безопасности дорожного движения. Сразу после обращения жителей Московского района к мэру дал поручение отремонтировать мост. Мы подготовили необходимую документацию, а после приступили к реализации данного проекта», – сообщил Александр Герасименко, отмечая, что этот мост не ремонтировался более 20 лет.

Глава Московского района Владимир Кропотин, подчеркнул, что для жителей Московского и Сормовского районов

этот мост очень важен.

Как сообщил представитель подрядной организации ООО «Мостсервис – НН» Павел Давыдов, в ходе ремонта были произведены работы по бетонированию оголовка трубы и устройству крепления из габионов и матрацев «Рено», а также смонтированы перильные ограждения и уложено новое асфальтобетонное покрытие на пешеходной дорожке. «Сроки были небольшие, но мы уложились. Все работы заняли около полутора месяцев. Ремонт выполнен в полном объёме в соответствии со строительными нормами и правилами», – уточнил Павел Давыдов.

Местные жители также рассказывают, что поскольку раньше на этом объекте не было тротуаров, и им приходилось ходить по проезжей части, что было небезопасно.



«Мост отремонтировали достаточно быстро. Сейчас здесь все замечательно: без луж, без грязи, можно спокойно пройти. Вообще, у нас район расцветает», – поделилась жительница Московского района Мария Щеренкова.

## ВОКРУГ ЧТЕНИЯ

## «ТЯЖКА СУДЬБА ПОЭТОВ ВСЕХ ЗЕМЕЛЬ...»

29 октября в Центральной районной библиотеке им. А.С. Пушкина в преддверии Дня памяти жертв политических репрессий, установленного 30 октября, состоялся День памяти «Мы – память, что жестока и горька, и мы – её горчайшая строка».



Вспоминать вместе это тяжёлое время и пострадавших невинных людей в библиотеке стало многолетней традицией. В библиотеку пришли члены семей репрессированных нижегородцев. Открыла встречу заведующая отделом обслуживания библиотеки Нина Зотова, которая на протяжении ряда лет активно сотрудничает с Московским отделением общественной организации «Защита прав жертв политических репрессий».

С приветственным словом к собравшимся выступил глава администрации Московского района Владимир Кропотин, подчеркнувший важность сохранения памяти о невинно пострадавших в годы репрессий людям.

На Дне памяти присутствовал председатель Городского совета «Защита прав жертв политических репрессий» Эдуард Ловчинский. Гостем встречи стал помощник благочинного, иерей отец Яков из прихода церкви в честь иконы Божией Матери «Скоропослушница» с рассказом о пострадавших в годы репрессий священнослужителях Нижегородчины, которые были

осуждены и расстреляны. В подарок библиотеке он преподнес книгу архимандрита Тихона (Затёкина) «Нижегородский кафедральный собор св. благов. князя Александра Невского. История и современность». Председатель Московского отделения организации «Защита прав жертв политических репрессий» Фаина Саматова рассказала о тяжёлой участи членов семей, разделивших горечь и страдания невинно осужденных людей.

К этому дню библиотекари подготовили программу, посвящённую творчеству репрессированных поэтов – членов Нижегородской ассоциации пролетарских поэтов (НАПП). Это выдающийся поэт Борис Корнилов, вошедший в русскую литературу 1920-30-х годов как яркий, самобытный, народный талант. К сожалению, ни талант, ни признание – к началу 1930-х годов Корнилов выходит на лидирующие позиции в среде пролетарских писателей и поэтов – не спасли его от жерновов репрессий. Корнилов был арестован и расстрелян в 1938 году. Следом за ним был арестован и умер в тюрьме его отец. Место захоронения поэта – Левашовское

мемориальное кладбище в Санкт-Петербурге. О ярких моментах из жизни и творчества Бориса Корнилова рассказала главный библиотекарь Марианна Воронкова.

Особенным стало выступление внучки незаслуженно репрессированного нижегородского поэта Фёдора Васильевича Жиженкова. Ее выступление было основано на редких документах, письмах и стихах из семейного архива. Начавший свой путь в литературном кружке «Молодая рать», Фёдор Жиженков, стал председателем Сормовского отделения Союза писателей СССР. Поэт дружил с Демьяном Бедным, хорошо был знаком с Максимом Горьким, получил одобрение своих стихов от самого Маяковского, приезжавшего в Нижний 17 января 1927 года.

Поскольку вечер проходил в библиотеке, с 1937 года носящей имя А.С. Пушкина, прозвучали и отрывки из поэмы Ф.В. Жиженкова «Лирический Пушкин», опубликованные в журнале «Натиск» за 1935 год. Прозвучали и другие стихотворения поэта, посвящённые его жене Л.П. Кубасовой.

Библиотекари-организаторы Дня памяти получили в подарок от членов организации – замечательные сувениры ручной работы. Закончилась встреча дружеским чаепитием. За столом люди вспоминали близких, рассказывали о своих семьях.

Спонсорами чаепития стали заместитель председателя городской Думы Николай Сатаев депутаты городской Думы Роман Буланов, Владимир Герасичкино

Марианна ВОРОНКОВА,  
Юлия ЖИЖЕНКОВА,  
главные библиотекари  
Фото авторов

## ИЗ НАШЕЙ ПОЧТЫ

## ТЁПЛЫЕ ИТОГИ «ДОБРОЙ ОСЕНИ»

Со второй декады сентября по середину октября в школе №74 с углублённым изучением отдельных предметов прошёл месячник волонтера «Добрая осень».

Школьники за этот период сделали много хорошего: они собирали макулатуру, навещали ветеранов войны и труда, участвовали в Дне бега Всероссийского кросса нации, провели занимательный квест для воспитанников приюта «Вера», принимали участие в организации и проведении «Недели безопасности» на знание правил дорожного движения, сделали много других добрых дел.

Первого октября, в Международный день пожилого человека, волонтеры вышли на улицы Берёзовская и вручали пожилым людям флаеры с добрыми пожеланиями. Эти флаеры в форме красных сердец подготовили ученики начальной школы. Пенсионеры были растроганы и с теплотой благодарили добровольцев.

Ярким финалом месячника волонтера стали «Осенние посиделки» для пенсионеров территориального

общественного самоуправления посёлка Орджоникидзе. Мы давно дружим с активными бабушками этого ТОСа. Они проводили для нас мастер-классы и предоставили «Избу ремёсел» в зоопарке «Лимпопо» для съёмки видеоклипа ансамбля русской песни «Заряница». Нам захотелось их отблагодарить. Накануне праздника ученики своими руками испекли огромный пирог на 40 человек: он стал главным угощением на вечер за чашкой чая «Осенние посиделки». Вечер удался на славу! Задорные песни «Заряницы» чередовались с познавательными викторинами, а зажигательные танцы коллектива «Аллегро» – с весёлыми конкурсами. Приятным сюрпризом для участников вечера стали благодарственные письма от нашей школы активистам ТОСа.

Месячник волонтера подарил нам новых друзей и укрепил прежние отношения, а самое главное – оставил тёплый след в сердцах многих-многих людей.

Ирина ГАЛЬЦОВА,  
педагог-организатор школы №74

3 НОЯБРЯ – ВСЕРОССИЙСКАЯ  
КУЛЬТУРНО-ПРОСВЕТИТЕЛЬСКАЯ АКЦИЯ  
«НОЧЬ ИСКУССТВ»

## ИСКУССТВО ОБЪЕДИНЯЕТ!

Центральная библиотека им. А.С. Пушкина.

17.00. Серия мастер-классов «Волшебный мир».

18.00. Моноспектакль «Васса» по пьесе М.Горького в исполнении заслуженной артистки России Тамары Кирилловой.  
Вход свободный.

Музейно-выставочный центр «Микула»

Программа «Древние ремёсла».

17.40. Русские хороводы и народные забавы.

18.00–21.00. Свободный просмотр выставки «Тайны дерева», а также залов постоянной экспозиции: военного, исторического и бахматовского.

18.00–21.00. Презентация программы «Древние ремёсла»: работа мастеров по городецкой росписи, ткачеству, резьбе по дереву, керамике.

18.20. Индийский танец от художницы Анны Сысоевой.

18.00–20.30. Детская игротка совместно с Семейным центром «Лада», настольные и подвижные игры.

18.00–20.00. Мастер-класс по рисованию от Щелоковой Ю.В., преподавателя «ДХШ №2» (количество мест ограничено).

18.30. О реконструкции древнерусского быта рассказывает художница Мария Галина

19.00. Лекция «Кукла Василисы» о роли куклы в жизни русской девочки, девушки, женщины, читает известный этнограф-любитель Ирина Ведерникова.

Вход свободный.

## БЛАГОУСТРОЙСТВО

## ЧТОБЫ НЕ «ЛЕТАЛИ» ПО НОВОЙ ДОРОГЕ

Две искусственные неровности оборудовали на ул. Народной после обращения жителя к мэру Нижнего Новгорода Владимиру ПАНОВУ.

По словам главы Московского района Владимира Кропотина, в прошлом году на одной из встреч с мэром города нижегородцы попросили благоустроить улицу Народную.

«Там действительно ремонт делали очень давно, и асфальтовое покрытие осталось отдельными островками, а местами – вообще не было. В 2018 году улицу отремонтировали. Но возникла другая проблема – автомобилисты стали ездить по новой дороге как по скоростной трассе», – рассказал глава района. Добавив, что в этом году на встрече с жителями Московского района Олег Бабичев попросил Владимира Панова установить на улице Народной «лежачие полицейские» для обеспечения безопасности людей.

«Мы направили обращение в Центр организации дорожного движения, они подготовили техническое задание. Были установлены соответствующие дорожные знаки, и сегодня завершаются работы по монтажу искусственной неровности», – отметил Владимир Кропотин.

